

Информация
о просветительских мероприятиях, проведенных органами местного самоуправления
городского округа Первоуральск и муниципальными организациями
в период с 1 ноября 2023 года по 9 декабря 2023 года
в рамках IX Антикоррупционного марафона Свердловской области

С 1 ноября 2023 года до 9 декабря 2023 года в рамках IX Антикоррупционного марафона Свердловской области органами местного самоуправления городского округа Первоуральск и подведомственными муниципальными организациями организованы и проведены просветительские мероприятия.

Основная цель марафона – антикоррупционное просвещение граждан, популяризация в обществе антикоррупционных стандартов поведения, обмен опытом работы по профилактике коррупционных правонарушений, поиск новых форм и методов профилактики коррупции.

В рамках марафона 07 ноября 2023 г. проведен методический семинар на тему: «Мы против коррупции в муниципальных учреждениях!» с руководителями муниципальных организаций и лицами, ответственными за работу по противодействию коррупции. Организаторами семинара выступили Администрация городского округа Первоуральск и Управление образования городского округа Первоуральск.



Перед слушателями выступили кандидат исторических наук, доцент кафедры государственного и муниципального управления УрГЭУ СИНХ, старший помощник прокурора города Первоуральска, а также специалист Управления образования городского округа Первоуральск. Докладчики затронули вопросы о профилактике коррупционных правонарушений, о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в учреждении, о практике прокурорского надзора в сфере противодействия коррупции, а также о новеллах законодательства в сфере противодействия коррупции и особенностях декларационной кампании 2024 г.

10.11.2023 г. в сельских территориальных органах местного самоуправления городского округа Первоуральск для граждан проведены разъяснительные мероприятия на тему «О популяризации оказания услуг в электронном виде и повышении информированности граждан».

05.12.2023 г. для муниципальных служащих, работников муниципальных организаций, участвующих в осуществлении закупок, проведены обучающие семинары по вопросам организации работы по выявлению личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. На семинарах рассмотрены типовые ситуации конфликта интересов в закупочной деятельности, их предотвращение и урегулирование. Среди участников семинара распространены памятки

о типовых ситуациях, содержащих факты личной заинтересованности в сфере закупок товаров, работ, услуг (из обзора Минтруда России).

Для муниципальных служащих организованы обучения по дополнительным профессиональным программам в сфере противодействия коррупции, из них:

- 09.11.2023 г. – курсы повышения квалификации для муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу, в ГАОУ ДПО СО «РКЦГМУ» по теме «Противодействие коррупции на муниципальной службе»;

- 23.11.2023 г. – курсы повышения квалификации для муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в НОЧУ ЦДПО «Престиж» по теме «Противодействие коррупции»;

- 08.12.2023 г. – курсы повышения квалификации для муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в ООО НПЦ «РИЦ» по теме «Основы профилактики коррупции».

Муниципальные служащие, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, приняли участие в методических онлайн – семинарах, организованных Департаментом противодействия коррупции Свердловской области:

- 03.11.2023 г. – методический семинар на тему: «О работе с обращениями по фактам коррупции, порядке направления сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, и новеллах антикоррупционного законодательства»;

- 07.12.2023 г. – методический семинар на тему: «Об организации работы и порядке выявления личной заинтересованности при осуществлении закупок, практике рассмотрения судами уголовных дел коррупционной направленности».



В местах предоставления муниципальных услуг и в иных служебных помещениях, где на регулярной основе осуществляется взаимодействие с гражданами и организациями, размещены объявления, плакаты о недопущении предложения подарков, дачи взяток, подкупа и иных форм проявления коррупции.

В помещениях органов местного самоуправления, муниципальных организаций актуализирована информация по вопросам противодействия коррупции на информационных стендах, в том числе контактных данных лиц, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции, и номеров телефонов горячих линий для сообщения о фактах коррупции.

В период с 1 по 9 декабря 2023 года проведены обучающие мероприятия с работниками муниципальных организаций по вопросам о работе с информацией, размещённой в разделе «противодействие коррупции» официального сайта организации; об изучении комплекса рекомендаций, разработанных Министерством социальной политики Свердловской области и размещённых в подразделе «Антикоррупционное просвещение» раздела «Противодействие коррупции» на официальном сайте Министерства социальной политики Свердловской области; о типичных случаях неправомерного поведения должностных лиц в отношениях с гражданами и организациями и о способах защиты от такого поведения. В ходе учебных занятий продемонстрированы видеоролики социальной рекламы антикоррупционной направленности.

В период с 1 ноября 2023 года по 9 декабря 2023 года в образовательных организациях с обучающимися проведены просветительские и воспитательные мероприятия, направленные на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям, из них:

- проведены открытые уроки и классные часы с участием сотрудников правоохранительных органов (охвачено 4029 человек);

- проведена акция городского Совета старшеклассников «Что надо знать о коррупции», с вручением информационных брошюр гражданам;

- с обучающимися организованы: круглый стол «Государство и человек: конфликт интересов», «Возможно ли справиться с коррупцией?» (охвачено 83 человека); диспут: «Что заставляет человека брать взятки?», «Можно ли победить коррупцию?» (охвачено 94 человека); лекция: «Коррупция – явление политическое или экономическое?» (охвачено 18 человек); интеллектуальный марафон «Тропой антикоррупционера» (охвачено 265 человек); урок-презентация «Что такое коррупция?» (охвачено 253 человека);

- обучающиеся приняли участие: в онлайн игре «Антикоррупция», на встрече с инспектором ОМВД ОДН, в просмотре видеороликов антикоррупционной направленности на уроках обществознания в 9-х классах, в творческой работе (эссе) среди обучающихся 7-11 классов на тему «Я против коррупции»,



- проведен конкурс рисунков, коллажей и социальных плакатов «Мы против коррупции» среди обучающихся 5-11 классов муниципальных образовательных организаций. По итогам голосования членов жюри определены победители и призеры конкурса;

- на официальных сайтах общеобразовательных организаций и в социальных сетях, популярных у молодежи, размещены социальные рекламы и информационные материалы антикоррупционной направленности.